

KÉTLAKI ÉLETET ÉL AZ ÚSZÓHÁZ-TULAJDONOS – SZEGEDEN ÉS LOS ANGELESBEN

# Piros átdobta a kalapot



■ SZILÁGYINÉ MÓRÓ PIROS AMERIKAI KALANDJAIT ÍRTA MEG ELSŐ KÖNYVÉBEN

Fotó: Miskolczi Róbert

Fogkefével takarították a tűzhelyet Beverly Hillsben a kétdiplomás szegedi Szilágyiné Móra Pirossal, aki tizenkét évvel ezelőtt, 48 évesen költözött Kaliforniába – angolul akart megtanulni. A 60 éves asszony ma már kétlaki életet él: fél évig Los Angelesben, könyvvizsgálóként dolgozik, fél évig pedig Szegeden vezeti a három éve vásárolt úszóházát.

## BOBKÓ ANNA

- Dobd át a kalapod a kerítésen! Akkor utána kell mászni, ha vissza akarsz menni, még ha félsz is az ismeretlenből - halljuk Szilágyiné Móra Piros kedvenc mondását, amely később könyvének címe is lett. Az asszony 1996-ban, 48 éves korában „dobta át a kalapját” Amerikába, ahova azért ment, hogy nyelvet tanuljon.

- Budapesten dolgoztam könyvvizsgálóként. Úgy éreztem, ahhoz, hogy lépést tudjak tartani a világgal, meg kell tanulnom angolul. Szegény családban nőttem fel, gyerekkoromban sokat fáztam. Ezért esett a választásom egy olyan helyre, ahol sosincs tél: Kaliforniára. Ismerettség nélkül indultam a tengerentúlra. Befizettem egy ötnapos turistaútra. Úgy gondoltam, ha tényleg olyan ügyes vagyok, mint amilyennek gondolom magam, sikerül ez alatt a néhány nap alatt is szállást és munkát találnom - emlékezik vissza Piros. Útikönyvben olvasta, hogy Los Angelesben működik egy farmerpiac, ahol magyar ételeket is

→ **KÖNYVEK.** Piros menyé füzetben örökölte meg szexuális élményeit, álmait, melyet megvásárolt egy kiadó. Az asszony ezt látva kapott kedvet a könyvírásához. Amerikai kalandjainak történetét 2005-ben jelentette meg. Második könyve, amely a héten jelenik meg, a gyermekkoráról szól, arról, hogyan küzdött meg az álmaiért.

készítenek. Gondolta, itt majd csak talál magyarokat, akik tudnak neki segíteni. Leolvasta a térképről, hol van ez a hely, s elindult gyalog. Reggel kilenckor indult, s délután háromra ért a piacra, amely a térképen csak háromsaroknyira volt a szállodájától.

Az első munkakeresési nap után több szerencsével járt. Az ottani magyar újságban olvasott a magyar focicsapatról. Elment az egyik meccsükre. A magyarok segítettek Pirosnak szállást találni, hamarosan munkája is akadt.

- Két egyetemi diplomával takarítást vállaltam. Mindig kíváncsi voltam, hogyan élnek a gazdag amerikaiak. Beverly Hillsben kezdtem el dolgozni. Néhány család nagyon kihasználta. Fogkefével kellett sürolnom a sparheltet is - eleveníti fel emlékeit Piros. Nem sokáig tűrte a megaláztatást. Felütötte a magyar telefonkönyvet, s felhívta a legnagyobb hirdetőt. Másnap már munkába is állhatott könyvvizsgálóként. Bár angolul még akkor sem tudott valami fényesen, a számok nyelvén kiválóan beszélt. Azóta is a szakmájában dolgozik, egy 800 klienssel rendelkező irodában. Mivel Amerikában is szezonális az adóbevallások leadása, az ősz és a telet Kaliforniában tölti, nyáron pedig Szegedre költözik.

- Három évvel ezelőtt meghalt az édesanyám. Eladtam a fővárosi lakásomat, és megvásároltam a Tisza úszóházat. Géza fiam hajóskapitány, már régóta itt élt a feleségével. A lányom, Emese vendéglátós, velük együtt vezetem a családi vállalkozást - mondja. Piros Amerikában ismerte meg férjét is, aki biológusként dolgozik egy helyi kórházban. László hamarosan eléri a nyugdíjkorhatárt, akkor végleg hazaköltöznének - Szegedre.

## 4,4 millió az összetartó falusiaknak

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Az Egészséges Településekért Alapítvány kuratóriuma idén harmadik alkalommal ítélte oda egy évre szóló vissza nem térítendő támogatását a legjobb kistéleplüléseknek. A Tolna, Bács-Kiskun, Csongrád és Békés megyét átfogó régió első szerződéseit a kuratórium elnöke, Dobrev Klára írta alá a nyertesekkel tegnap Szegeden.

Országosan összesen 50 millió forintot osztottak szét összetartóbb közösségeket célzó programokra és hosszabb távra gondolkodó, összefogó falvaknak - összesen 65-nek.

A régió összesen több mint 9 millió forint támogatást nyert. Csongrád megyében Domaszék, Röske, Ruzsa, Üllés, Zsombó kapott összesen 4,4 millió forintot. Nagy Attila Gyula, Üllés

és polgármestere elmondta, rendezvényesátorra fordítják a pénzt. Akárcsak Ruzsa, amely Domaszékkal és Röskevel közösen pályázott - tájékoztatott Sánta Gizella, Ruzsa első embere.

A program résztvevőit a Generáli a Biztonságért Alapítvány és a Béke utcai iskolások gyerekkorát büféje látta vendégül.

## Leckekönyvhöz ragaszkodó egyetemi hallgatók

Csupán az újtól félnek az egyetemisták, vagy a bizonytalanság miatt nem tudnak megválni leckekönyveiktől? Február óta nem lenne kötelező magukkal hordani a kis-fekete indexet, hiszen érdemjegyüket az interneten regisztrálják - a hallgatók legalább kétharmada mégis ugyanúgy cselekszik, mint eddig.

### R. TÓTH GÁBOR

- Ez a jobb, ez a tuti, nem gyűrődik össze, nem veszitem el - mutatott fekete leckekönyvére az anglistika szakos Virág Adrienn, mikor arról kérdeztük, hozzászokott-e az elektronikus indexhez. Egy kormányrendelet módosításának köszönhetően ugyanis, az országban egyedülálló kezdeményezésként, a Szegedi Tudományegye-

kötelező hordani magunkkal - mondta a bölcsészkar tanulmányi osztálya előtt állva, két indexet is szorongatva a vallástudományt hallgató Simon Attila. Az angol szakos Varga Nóra pedig diáktársait kárhóztatta. - Ugyanilyen hiszti volt, amikor az órákra jelentkezést már nem a kockás füzetekbe regisztrálással, hanem az interneten kellett megoldani. So-

### → Csökkent az adminisztrációs idő

- Vizsgáztatóként az a tapasztalatom, hogy a hallgatók fele leckekönyvét, valamint kurzusértékelési és teljesítési lapját is hozza magával, a másik fele vegyesen egyikben vagy másikban bízik - tájékoztatott Homor Géza, az SZTE Rektori Hivatalának oktatási igazgatója, hozzátéve: nem az volt a cél, hogy az index megszűnjön, csupán az, hogy ne az legyen az elsődleges forrás a jegyek számon tartásában. Leckekönyvet egyébként mindenképpen kapnak a hallgatók, ha végeznek: aki nem vezeti indexét, az elektronikus verzió nyomtatott változatát kapja meg. - A korábbinál sokkal biztonságosabb az elektronikus rendszer, az oktatóknak is szigorúbban kell kezelniük az írásbeli dolgozatokat. Ha a hallgató rendben elviszi papírját, aláírja, a tanár ellenőrzi a jegyet, akkor elektronikus aláírással archiváljuk azt a rendszerben, vagyis a jegyet később nem lehet megváltoztatni, manipulálni - fogalmazott az oktatási igazgató, aki azt is elmondta: az egyetemi szabályozás nem minden karon valósult meg egységesen, mert erre a szenátus döntése lehetőséget adott - ahol pontról pontra alkalmazták, ott pozitívak a tapasztalatok, töredékére csökkent az adminisztrációval eltöltött idő.

tem hallgatói február 1-jétől nem kötelesek jegyeiket beírni az ismert fekete leckekönyvbe, az interneten elérhető Egységes Tanulmányi Rendszer (ETR) igazolja egy kurzus teljesítését. Aki akarja, egy kurzusteljesítési lapon is igazolhatja érdemjegyet oktatójával.

A hallgatók többsége azonban a megszokott módon cselekszik: a vizsgára ugyanúgy viszik leckekönyvüket, mint eddig.

- Még szép, hogy nálunk van, szerintünk 90 százalék továbbra is hordja indexét - saccolták az egyik folyosón legújabb kori történelem szigorlatokra készülődő lányok. Ugyanígy tesz például az ötödéves Tóth Szilvia is.

- Mindkettőnek megvan a maga értéke. Sokkal jobb például, hogy nem

kan nem is hajlandók erőlködni: amit megszoktak, csak abban tudnak gondolkodni - vélekedett. Hozzátette azonban: a rendszer elfogadottságát nem növelik az olyan hibák, mint az említett kurzusteljesítési lapokkal kapcsolatos gikszer. Ezek fejjéért

” Még szép, hogy nálunk van, szerintünk 90 százalék továbbra is hordja indexét.

Tóth Szilvia

meg kellett változtatni, az eredeti verzió ugyanis nem szerepelt a diákigazolvány száma és a hallgató születési dátuma - márpedig számos oktató ezt nem fogadta el.



■ A VALLÁSTUDOMÁNYT HALLGATÓ SIMON ATTILÁNAK KÉT INDEXE IS VAN Fotó: Frank Yvette



Giacomo Puccini:

**TURANDOT**

opera július 4., 6.

Kálmán Imre:

**MARICA GRÓFNŐ**

operett július 11., 12., 13.

Székely - Müller PSZ - Kerépyi MG:

**SENTIVÁNEJI ÁLOM**

worldmusical - ősbemutató július 25., 26., 27., augusztus 1., 2.

Szarka Tamás - Szarka Gyula - Zsuráfszky Zoltán:

**BENYOVSZKY**

XXIII. Nemzetközi Néptáncfesztivál augusztus 9., 10.

Szőrényi Levente - Bródy János:

**ISTVÁN, A KIRÁLY**

rockopera augusztus 17., 19., 20., 21.

www.szegediszabaderi.hu

július 04. - augusztus 21.

Jegyértékesítés: REÖK, Tisza Lajos krt. 56. T.: 62/541-205

Az Országgyűlési Könyvtár

állományából törölve